

Nevezetes épületek: Vigadó és az Opera

2025. február 23. (vasárnap) résztvevők száma max. 8 fő

Ára 26 000,- Ft/fő, (2024-es belépődíjjal) mely tartalmazza az útiköltséget, a Vigadó belépődíjat kiállítását és vezetést, illetve a túrát az Operában.

6.00 Indulás Kozármislenyből. Felszállási lehetőség: saját lakás (Kozármisleny, Pécs, Dombóvár).

Vigadó: épülettörténeti séta



A túra során az épület azon részei is bejárhatók, melyek a nagyközönség számára nem vagy csak részben látogathatók!

A török hódoltság 1686-ban bekövetkezett bukásakor a zömében magyarok lakta, fontos kereskedelmi utak találkozásában fekvő vásárváros, Pest romokban hevert, ám néhány évtized alatt erőre kapott. A mai Vigadó tér környékén akkoriban egy zord kötömeg, a várost védő rondella terpeszkedett – ez volt Pest északi határa.

1789-ben ezt az északi nagyrondelet elbontották, helyére színházépületet szántak, melynek megépítését azonban a pénzihiány sokáig nem tette lehetővé. A pesti publikum egyre inkább igényelte a tánctermet, melynek kivitelezése végül a Pollack Mihálynak adott megbízás alapján 1829-ben

indult el. Így épült fel a Redoute, a mai Vigadó elődje, amely a pesti klasszicista építészet egyik csúcsteljesítménye lett.

Séta az Erzsébet téren – Kolodkó szobrok nyomában



Az Erzsébet tér Budapest V. kerületében. A Bécsi utca, a József Attila utca, a Bajcsy-Zsilinszky út és a Harmincad utca határolja. Ez a pesti belváros legnagyobb zöldterülete.

A pesti városfal Váci kapuján kívül alakult ki először Új tér, későbbi nevén Vásártér néven. 1858-tól Erzsébet tér, 1946-tól Sztálin tér, 1953-tól Engels tér, 1990-től ismét Erzsébet tér a neve.

Itt állt a Hauszmann Alajos által tervezett Kioszk, melynek földszintjén kávéház, emeletén táncterem volt. Később ebben az épületben kapott helyet a Nemzeti Szalon, amit a második világháború után lebontottak. 1948-ban a főváros döntést hozott az Erzsébet és a Deák Ferenc tér összekötéséről. A Bajcsy -Zsilinszky út és a tér közötti területen, a mai Akvárium klub helyén a Kemnitzer-házat és a Marokkó udvart magába

foglaló bérházsort 1962-1964 között bontották le. A helyén parkolót alakítottak ki. A Gödör Klub az 1998-ban elkezdett, majd félbehagyott Nemzeti Színház építkezésének munkagödöréből létesült 2002-ben. 2012-ben a Gödör a Király utca elejére költözött. 2014-ben az Akvárium nevet kapta a felszín alatt két szintre bővített szórakozóhely.

A tér közepét díszíti a Danubius-kút, amelynek a második világháborúban elpusztult eredetije a Kálvin téren állt. A téren épült fel a Volánbusz központi autóbusz-pályaudvara, belföldi és nemzetközi járatok részére. Forgalmát a 2002-ben átadott Népliget autóbusz-pályaudvar vette át.

OperaTour – épületlátogató túra a megújult Operaházban



2022. március 15-étől a felújított Operaház ismét várja az építészet és a kultúra iránt fogékony látogatóit vezetett túrák keretében. Ismerje meg, miként született újjá az opera- és balettjátás fellegvára, hogyan nyerték vissza eredeti fényüket az épület csodás terei, és milyen korszerű újítások várják az előadásokra érkező közönséget! A túra végén rövid koncert az OPERA szólistáinak tolmácsolásában.

Jelentkezés és bővebb információ:

Palotai János (06-30/48-777-38, mail: palotaix@t-online.hu)

Családok Kulturális és Szabadidősport Egyesülete Kozármisleny (www.csakszis.hu/2025)